

言论

智商入学测试是敛财与歧视并举

微评论

孩子要想接受义务教育,除了要办齐各种手续,还要进行智商测验,开具医院相关证明——这是河南省南阳邓州农民工魏双恒的8岁儿子航航在郑州市建设路三小求学时遭遇的难题。(9月6日《工人日报》)

其实这种智商测试从其诞生起就不可避免地带有歧视色彩。在教育体系中,智商测试仍然扮演着极其重要的角色。英国曾经长期依据“11+智力测试”把孩子分配到不同等级的学校,这就意味着11岁时的一纸测试往往决定了一个小孩长大后是做教授还是花匠。

当然这种唯智商论早已不是主流思潮,国内有的城市比如南京,已经出台政策,规定小学生入学严禁测智商。而在发达国家,智商的测定是极其严格的,测评人员说话的方式、速度、声调、面部表情等都可能对被测试的孩子产生影响,而孩子当时的生理状态和心理状态都直接影响到测试结果。

同时,这种智商论,掩盖不了利益的合谋。目前的智商测试多数采用电脑评估的方式,单一测试费

金戈

用近百元,全套测试则需要数百元。更为昂贵的一种所谓的皮纹测试可以判定受测试学生的未来发展方向,更是价格不菲,要几千元。这笔钱由谁来买单则不言自明,自然是进城务工的农民工父母。

最近,教育部等部门的意见指出,随迁子女升学考试工作要“统筹考虑进城务工人员随迁子女升学考试需求和人口流入地教育资源承载能力等现实可能,积极稳妥地推进”。虽然随迁子女异地高考方案是从高考层面来考虑问题,但其精神是给予进城务工人员随迁子女平等的入学、升学机会。而智商测试无疑在唱反调,是从经济和智力两个层面对随迁子女进行限制。对于这种公然违背教育平等精神,而有效敛财嫌疑的历史倒退行为应该及时叫停。

对哄抢车祸物资 法律不能一再“打酱油”

禾刀

9月5日上午10时许,连霍高速公路兰州天一山庄附近发生一起交通事故,一辆拉运葡萄的大货车在急转弯处侧翻。事发后,闻讯赶来的当地村民开着汽车、骑着摩托车、自行车前来哄抢葡萄。货车司机欲哭无泪,保守估计此次事故损失30万元。(9月6日《兰州晨报》)

法律对此类事件并非真就“束手无策”。《中华人民共和国刑法》第二百六十八条明文规定:聚众哄抢公私财物,数额较大或者有其他严重情节的,对首要分子和积极参加的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;数额巨大或者有其他特别严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。在具体实践中,4000元以上不满4万元,属于“数额较大”的起点标准。人数多、被抢物资重要、社会影响大、哄抢一般文物、哄抢次数多,属于“其他严重情节”。就此看来,将哄抢事件纳入法律约束范畴乃理所当然,令人费解的是,为什么对此类“有图有真相”、明明违法的事件,法律为何会选择一再视而不见呢?到底是出于地方保护主义的狭隘思维,还是出于“法不责众”的陈规陋习呢?

某种意义上,当我们一味抱怨社会公德素质不高时,越应反思,本应当捍卫一个社会公德底线的法律,是否像一位兢兢业业的战士,确保时时处处在位,是否不折不扣地发出了法律的强音呢?这是值得追问的。

时评

测乳距的校花评选会纯净吗?

瞿方业

既然是校花评选,评选标准还是应当多些知性、多些清纯,少些情色和裸露,若过分集中于乳房的大小、形态和距离,吸引人则吸引人,不免让人觉得庸俗,让人想起前一阵的重庆式选美,还有选美后面的那些龌龊事。

选美活动就是审美活动,一个人的美是动态的,是其身体条件、个人气质、服饰搭配,文化素养,艺术修养的综合体现,如果拿尺子去量,过分注意乳房距离,这种审美就显得很机械,滑稽可笑,除了利于

炒作,对于选美和客观公正没有多少益处的。当然,现在的选美不过是娱乐活动,缺少了大众的质疑,就缺少了话题,就不能吸引眼睛,赚取点击率、阅读率,这对于主办者来讲是万万不能接受的。而想办法制造话题,哪怕是利用丑闻来吸引眼球,也会成为主办方的选项。这恐怕才是测量乳房距离的真实意图所在。当下的选美活动本来就不怎么干净,丑闻和潜规则从来就如影随形,就算是校花评选,也不见得就真的清纯和干净。

近日,湖北高校十大校花评选大赛在武汉启动。大赛从半决赛开始,要求选手两乳之间距离大于20厘米。(9月6日《大众网》)

“9月3日上午,我们去参加资格审查,南昌市体育局的人说,他需要的是获省级计算机一级以上资格证,而不是国家二级资格证。”

网友刘女士向大江网记者反映称,她在招聘中因其资格证书等级太高而被拒绝参加复试。

“孙宾时代就有轮椅了?古人衣襟是哪边在上?唐代有订装成册的图书?……我们现行的小学语文课本中,很多插图有问题。”

近日,省城文史爱好者李彬先生给本报热线打来电话,质疑教材编写得“太不严谨了”。

非常道



世界名牌 格力空调

1赫兹 好变频

格力变频技术荣获国家科技进步奖

为庆祝安徽省格力空调2012冷年销售突破56亿元,出货162万套,实现逆势双增长! 安徽格力强势启动“十一黄金风暴月”大型惠售活动!

国庆·中秋 双节特惠

十一黄金风暴月

9月7日-10月7日火爆进行中……

空调提前买 长假随心玩

购格力柜机送格力挂机!

购1赫兹变频节能空调送双节礼金,再返国家节能补贴!

购U酷系列送300元双节特惠礼金!

购2套以上格力空调额外再加赠!

以上优惠活动限指定型号



买空调就到 格力专卖店

本活动优惠不可兼得,图片仅供参考,详情见店堂海报或咨询店内工作人员。

温馨提示: 认准正规格力售后 避免您上当受骗

格力所有专业售后服务人员上门服务时,都会佩戴上岗证,穿着整套格力工作服,随带《上门服务手册》。如果不符合这些条件,用户可拒绝服务,也可拨打0551-2666666核实或投诉。欢迎广大用户监督。